

人才市场期待“升级”

□21日,菏泽人资市场向招聘者开收费用,引部分招聘单位不解 □菏泽人力资源市场部门详解收费因由目的

文/片 本报记者 崔如坤

5月21日,周二,菏泽市人力资源市场的招聘会如期举办。但人资市场却没有了往期熙攘景象,其西侧小广场却人潮涌动,挤满了招聘者和求职者。为啥形成如此反差?原来,为规范市场,提升服务,人力资源市场日常工作已委托给专业人力资源公司管理,开始收取相应服务费用,而不少招聘者或因不理解或因本身不正规,拒绝交费,才出现了如此景象。

►菏泽市人力资源市场前门庭冷落,一些求职者在无招聘单位的摊位处乘凉。本报记者 崔如坤 摄

招聘者和求职者跑到小广场

每逢周二、周四,菏泽市人力资源市场都会如期举办招聘会,基本上招聘会会场火爆,人力资源市场楼前往往挤满招聘者和求职者。5月21日,周二,人资市场招聘会现场却门庭冷落,露天摊位处没有几家招聘单

位和求职者。而人力资源市场西侧的小广场却挤满招聘者和求职者。不过,人力资源市场前招聘摊位摆放却整齐有序,还有遮阳篷,让人觉得干净、规范,没有了往日的混乱与无序。

交不交费的招聘者都想说说

“摊位收费了,就没有过去。”来招聘的一眼镜经销店的靳先生说,他上午9点来到人力资源市场,一看市场前的摊位没有人,而西侧小广场挤满了人,一问才知要收取50元钱服务费,于是在小广场摆开招聘摊位。

靳先生认为,招聘会应该是公益性的,不该收取费用,“以前不收费,为啥现在收费了?”靳先生说,这让他不能理解。

“我们经常参加招聘会,这是第一次收费。”同样在小广场招聘的某电器连锁公司的一工作人员说,企业为市民提供就业岗位,解决了就业问题,应该免费使用招聘

场地。

在人力资源市场前招聘的某门业销售店的康先生告诉记者,有专业公司管理,招聘会确实显得规范,可由于大批招聘单位未交费,跑到西侧小广场招聘,求职者被吸引过去,导致他这儿应聘者寥寥无几。

代理某品牌酒水的朱先生也交了50元摊位费。“提供有偿服务理解,但觉得有点高。”他说,人力资源市场提供场地、桌椅和遮阳篷等,还要负责维持招聘会秩序和清理场地,“但觉得每场收50元有点高。”朱先生说,他觉得收个一二十元比较合理。



收费为规范市场提升服务

21日下午,菏泽市人力资源和社会保障局就业办相关负责人介绍,为给招聘者和求职者搭建一个平台,菏泽市人资市场于2005年启用,当初为形成市场,而向招聘单位提供免费服务,招聘会越来越火爆,带来一些问题。

该负责人介绍,由于招聘单位和求职者越来越多,导致许多招聘单位在市场外、马路边乱设摊点、乱贴简

章、乱发广告,严重影响了交通、市容和环境;由于市场不规范,甚至出现虚假招聘等,损害了求职者权益。

菏泽市人力资源市场的日常工作已委托给专业人力资源公司管理。为杜绝虚假招聘等,招聘单位需提供经营许可证和经办人身份证,取得招聘资格。

收取一定费用是因人力资源公

司向招聘单位提供了更多的优质服务。而50元的收费标准,则参照了省物价局、财政厅鲁价涉字第46号文规定,而且还向招聘单位做过问卷调查,半数以上招聘单位同意收费规范市场提升服务。另外,人力资源市场每年还将继续不定期举行公益性大型招聘会,为更多招聘单位和应聘者提供良好的平台。

不过,该负责人表示,委托专业公司管理,公司收取一定费用的做法尚在试行阶段,会根据招聘单位和求职者的意见,进行进一步改进。

增值服务提高招聘成功率

负责菏泽市人资市场日常管理工作的菏泽创天人力资源公司负责人张先生介绍,收取一定费用为招聘单位提供更多、更优质的服务,达到规范市场,维护求职者权益效果,这

是从到各地人力资源市场学的先进经验和做法。

张先生介绍,公司会向交费的正规招聘单位提供全方位一站式服务:统一设置遮阳篷、招聘座椅,发放招

聘证、工具包、应聘人员信息登记表、单位招聘信息海报等资料,还为这些招聘单位提供网络招聘、委托招聘、招聘外包等增值服务。

“以往别看招聘会挺火爆,但企业却很难招到人。”张先生介绍,由于以往招聘会混乱、无序,企业很难招到人,而有些求职者被虚假招聘蒙骗,而提供这些服务后,为企业拓宽了招人渠道。

收取50元服务费不赚钱

收50元并不挣钱。”张先生解释说,为招聘单位提供全方位一站式服务,并维持招聘会现场秩序和招聘会

的清洁工作,他们需要10个工作人员,仅每月工资开支就两万多元。

他给记者算了一笔账。以每场有

60家交费的正规招聘单位,每场能收取费用3000元,一月举办8场招聘会,共能收费24000元,“维持收支平衡就不错啦,不指望这个挣钱。”张先生解释,公司做的工作算是半公益半商业性质,而他之所以做这样的工作,是看好人力资源市场前景,将来做高端人才招聘。

7个小区4个不符合规定

菏泽市房管局称:小区未能按要求公示,限期10日内整改



本报菏泽5月21日讯(记者 陈晨) 21日,菏泽市住房保障和房产管理局开启城区住宅小区走访首日,对市区7个小区物业服务公司的公示事项进行走访查看。走访过程中记者发现,部分小区未能按照要求对事项进行公示,市房管局物业科工作人员现场对小区发放整改通知,要求其10日内整改完毕。

21日,记者跟随市房管局工作人员走访了华平小区、中达尚城、新闻家园、丰鑫园、奥林花园、和平人家及龙燕·金润家园7个小区。

在奥林花园小区,记者在物业公司办公房前看到,一个大大的公示牌,上面将物业服务内容、

物业服务收费标准、项目经理及工作人员岗位证书等内容做成条幅进行公示,计费方式、收费项目、收费标准等信息一目了然。“对物业服务很满意,我们天天来活动室打乒乓球,你看这里的卫生打扫得很好。”正在活动室打球的小区居民张女士说。

同时,还有部分小区未能按要求公示事项,华平小区未能公示水、电等代收费用标准,物业的内部管理制度及各项服务标准也未公示。这样的问题在丰鑫园、新闻家园、和平人家等小区同样出现,针对这样现象,市房管局物业科工作人员现场发放整改通知,告知需要整改的事项,并要求整改事项在10日内完成。

另外,在走访过程中,记者发现小区居民不仅关心物业公司的相关事项,对业主委员会的相关事项也非常关注。

新闻家园的居民反映,之前业主委员会因供水管道维修每户



奥林花园小区物业工作人员在讲解公示牌。本报记者 陈晨 摄

收了100元费用,这次却没有进行公示。记者看到,在业主委员会应公开的事项里,包括小区公共收益使用办法;业主委员会财务收

支情况,包括小区广告收入、经营性用房收入、公共场地及公共道路停车收入等及以上收入的支出情况。

岳程计生协会献真情 “六助”服务暖人心

本报讯(通讯员 曾军芳 焦广周) 为贯彻落实全市计划生育家庭“六助”活动,岳程办事处计生协会真情服务,努力帮助计划生育家庭实现身心健康、生活富裕和美满幸福的目标。

首先对新婚夫妇家庭,送上计生政策明白卡和开展免费孕前优生健康检查。其次对怀孕妇女家庭,免费发放叶酸和生育保健手册,每月进行一次随访指导,传授优生优育知识。再次,对避孕节育家庭,落实节育措施的育龄妇女定期随访,送上“服务爱心卡”,育龄妇女及家庭成员持卡到社区卫生服务中心可享受免费的健康查体。另外,对流动人口家庭,送上“流动人口服务管理连心卡”。五是对贫困计生家庭,送上“计生救助帮扶卡”及致富用工信息,帮助其解决生活困难,增加收入改善生活。最后在社区广场、文化大院安装多功能健身器材,助推计划生育家庭身心健康,提升计划生育家庭综合素质。